

书香温暖冬日 邀你快乐阅读

本月市图书馆活动丰富多彩

本报讯(记者 杨阳) 书香悦心灵,阅读使人快乐。记者获悉,12月,石家庄市图书馆精心准备了讲座、相声、朗诵会、音乐会、电影等内容丰富、形式多样的阅读活动,邀请读者参加。

“周日活动”精彩不断。12月3日,市图将举办“家国同梦 山河同辉”诗歌朗诵会,与读者共赴一场诗歌之旅;12月10日,举办“冬季喝茶与养生”知识讲座,带领读者了解传统茶饮习惯带来的益处;12月17日,与春兴社、田杰曲艺工作室联合举办“贺冬”民俗相声专场,让笑声驱散寒冷;12月24日,邀请河北广播电视台首席评论员重阳作题为《大棋局——当今国际政治格局浅析》的讲座;12月31日上午,邀请中国曲艺家协会德艺双馨艺术团,共同举办“乐动新春”主题音乐会,唱响新年祝福;12月31日下午,联合河北省朗诵协会推出“咏志言怀践初心 奋楫扬帆履新程——2024年新年朗诵会”,邀请读者许下新年心愿,共赴美好未来。

传承千百年的中医古方究竟从何而来?安宫牛黄丸有着怎样的神奇之处?本月每周二、三上午,市民课堂将播出由首都医科大学附属北京中医医院主任医师王国玮主讲的《传奇古方》百家讲坛视频讲座,带领读者探秘古方里的中医智慧。

除此之外,12月,市图还安排了精彩的电影赏析。老馆将播放《地道战》《消失的她》等五部电影,新馆D馆安排了《太极张三丰》《大圣归来》等11部影片,同时新馆B馆还安排了《上甘岭》等15部影片。

欧冠小组赛



曼联战平加拉塔萨雷

11月29日,在2023-2024赛季欧洲足球冠军联赛小组赛A组比赛中,英超曼联队客场以3比3战平土超加拉塔萨雷队。图为曼联球员马奎尔(右)与加拉塔萨雷队球员伊卡尔迪争顶。
新华社发

用戏曲艺术讲述雄安故事

京剧《雄安人家》即将在省会首演

□本报记者 刘迪

冬日的午后,石家庄市京剧团排练厅内的气氛紧张又火热。排练区,演员正在一丝不苟地走戏;舞台外,导演、编剧等几十人看得全神贯注。在这个不算大的空间里,人们正有条不紊地为一部戏忙碌着……

作为我市今年打造的重点剧目之一,《雄安人家》将于12月6日、7日在石家庄大剧院与观众见面。目前,该剧已进入最后的冲刺阶段,全体演员将以饱满的精神、精湛的演技,为广大观众献上精彩的演出。

强大班底打造艺术精品

“长堤漫漫白洋淀,水路弯弯清清河川。沃野千里画卷展,雄安人家谱新篇……”连日来,优美的唱腔,回荡在石家庄市京剧团排练厅。

《雄安人家》有着强大的创作班底,是国家京剧院与石家庄市京剧团首次合作的大型现实题材剧目。国家京剧院院长王勇表示:“此次国家京剧院青年团与石家庄市京剧团联袂,组建了强大的创作、演出队伍。这是一次策划良久,酝酿成熟的有准备之战。”

此次,京剧表演艺术家、梅花奖获得者、中国京剧艺术基金会理事长张建国担任导演和领衔主演,其他主要角色分别由国家京剧院和石家庄市京剧团演员担任;编剧、音乐、唱腔、舞美、灯光、服装、化妆造型等工作由国家京剧院业内专家担任。

石家庄市京剧团团长李鹏飞表示,此次,该团举全团之力投入其中。充分发挥才情、才华、才干和才智。国家京剧院和石家庄市京剧团将力争把《雄安人家》打造成一部思想精深、艺术精湛、制作精良的精品力作。

以小见大讲述生动故事

如何用京剧艺术讲好雄安故事?国家京剧院编创陈卓表示:“京剧很擅长用小故事反映大主题,小切口反映大时代。从细微之处切入,这部剧把亲情、友情、爱情融化在钢筋混凝土的题材当中,讲述了一个更加真实感人的故事。”

剧中,主人公王长水曾是白洋淀渔民,离乡背井多年后,凭借勤学苦练成为一位大国工匠,并以雄安新区管廊项目负责人的身份重新回到家乡。如何跨过施工中的难关,如何与分别多年的女儿化解心结,一个个难题摆在王长水面前……新编现代京剧《雄安人家》时长两个小时,生动讲述了以主人公王长水为代表的建设者们,为雄安建设作出的不懈努力。

文艺创作方法有一百条、一千条,但最根本的方法是扎根生活、扎根人民。记者了解到,《雄安人家》历时两年周密策划,主创团队曾三次赴雄安新区采风,于去年启动剧本创作,几番修改,最终将故事呈现在舞台上。

此次,石家庄戏迷非常熟悉的张建国饰演王长水。谈及剧中角色,张建国说:“王长水心地善良,耿直,有情怀。他敢干事儿,能干成事儿。他身上有燕赵风骨,非常能代表咱们河北人!”

全力以赴勇攀艺术高峰

在《雄安人家》剧组的排练现场,记者被演员们认真的精神所感染,他们每一个眼神、每一个动作都一板一眼,每一句唱腔都用足了力气。现场,当张建国唱完一段,大家情不自禁地鼓起掌来。演员感慨:“张导对大家严格,对自己更严格!”

“排戏要胜过演出,演出要像排练。站到台上就要把自己当角儿,演出人物的内心,才能对得起观众!”张建国表示,此次担任导演兼主演,张建国对各个细节都严格要求,精益求精。他说,这部剧的亮点就是尊重戏曲本体,最大程度彰显了京剧艺术特色。比如,演员在表演中保留了京剧唱念中的某些古音和方言;念白则要韵律化,并将戏曲身段融入人物日常。此外,这部戏还十分富有地域特色,剧中雁翎队英雄故事、白洋淀苇编、保定方言等都令该剧更加鲜活、接地气。

据了解,《雄安人家》从今年11月初进入排练阶段。自那时起,100余人的剧组就铆足了劲儿。国家京剧院的演员几乎没有回过北京;石家庄市京剧团的演员没有一个人请过假;大家整天都待在排练场,散戏后还继续交流、探讨……每个人都主动放弃周末,全身心投入其中。

对此,李鹏飞表示:“特别感动!一是看到了国家京剧院的老人们对艺术的追求,对工作的认真;二是为全团演职人员求知若渴,努力进取的精神而感动。他们抓紧时间向老师们学习,努力提高业务,令人信心倍增。”在与国家京剧院合作的过程中,石家庄市京剧团演员的技艺得到提高,眼界得以开阔。李鹏飞说:“这种合作模式有利于咱们打造精品剧目,从而进一步丰富省会舞台。”

为时代而歌 为人民抒怀

铁扬新书分享朗诵会举行

本报讯(记者 杨阳)日前,“画意诗情——铁扬先生新书分享朗诵会”在河北科技大学铁扬美术馆举行,活动吸引了不少文艺工作者及写作爱好者参加。

此次活动由河北科技大学铁扬艺术研究院、石家庄市作家协会联合主办,旨在使参会人员从铁扬的文学创作和艺术精神里汲取营养、获得

启发,传承燕赵文脉,为人民抒写、为人民抒情、为人民抒怀,为新时代而歌,创作出更多的精品力作。

在新书分享朗诵会开始之前,与会嘉宾参观了“方寸有致——铁扬小幅作品展”,聆听了铁扬讲述他的艺术人生、文学创作心得及感悟。铁扬表示:“燕赵文化与我们的文学艺术创作永

远藕断丝连、剪不断理还乱,浓浓的乡愁都是由一个又一个小小的细节积累而成的,我们的文学创作就是对这些细节进行艺术化的加工和重塑。”

会上,嘉宾分别朗诵了铁扬三部作品中的片段。大家一致认为,铁扬先生的文学作品切口很小、内涵深厚,在叙写故土人事时丝缕关情,深入挖掘出日常

生活中点滴的诗意,一字一句饱含着乡愁与深情,其昂扬的激情和生命不息、创作不止的精神,是大家学习的榜样。

铁扬出生于石家庄市赵县,是当代著名画家、作家,曾出版有《铁扬画集》《母亲的大碗》《等待一只布谷鸟》等作品,在美术界和文学界享有盛誉。

欢乐治愈 爆笑温情

《飞鸭向前冲》12月8日上映

本报讯(记者 李艺桐)11月29日,动画电影《飞鸭向前冲》在北京举行首映礼,影片幽默温情的情节带给观众不少欢乐和感动。据悉,影片将于12月8日上映。

《飞鸭向前冲》的主角是飞鸭一家五口,冬日来临,它们决定离开一成不变的池塘,飞往热带牙买加度假。虽然旅程一波三折,但飞鸭家族开阔了视野,也感受到家人间温暖的羁绊。

影片充分探讨了关于家庭温情、拥抱未知时节等主题,欢乐治

愈,能给各个年龄层的观众提供充沛的情绪价值。不少影迷表示,“角色有趣,剧情轻松搞笑又暖心温情。”“适合一家人观看,也能给一个人来看的年轻人找回久违的轻松快乐和松弛感。”

作为一部主打喜剧效果的动画,影片把重点放在笑点满满的迁徙之旅上,营造了一连串爆笑乌龙事件。“虽然主角是鸭子,但这部电影其实探讨的是复杂的人类情感和人际关系。每个角色都能引起观众共鸣的细节。我们的目标是抓住真鸭子的精髓,复刻它们真实的搞笑动作。”导演本杰明·雷内说。

中国青少年足球联赛赛事标识发布

新华社北京11月30日电30日,中国足协发布中国青少年足球联赛赛事标识。

据介绍,赛事标识设计灵感来源于枝繁叶茂扎根于土地的大树与足球元素。大树代表中国青少年如树苗到大树般坚韧成长,在足球的陪伴下,闪耀光彩。4种不同颜色的线条代表不同年龄段的足球青少年,他们环抱团结,形成积极向上的足球形象。

中国青少年足球联赛作为我国青少年足球顶级赛事,旨在增加青少年足球人口,培养全面发展的优秀足球人才。赛事面向全体青少年,打破参赛壁垒,兼顾普及与提高,分为小学、初中、高中、大学四个年龄段部分,根据不同年龄段特点,安排符合青少年身心发展和足球人才培养规律的赛制。体校代表队、学校代表队、俱乐部青训梯队、社会青训机构等球队均可自由参加。

男排超级联赛

天津胜浙江



11月30日,在天津进行的2023-2024赛季中国男子排球超级联赛B组小组赛中,天津队主场以3比2战胜浙江队。图为天津队球员罗壮(中)在比赛中扣球。
新华社发



NBA常规赛

快船胜国王

11月29日,在2023-2024赛季NBA常规赛中,洛杉矶快船队客场以131比117战胜萨克拉门托国王队。图为国王队球员萨博尼斯(左二)在比赛中投篮。
新华社发

河北省射箭城市冠军赛总决赛举行 石家庄队总成绩稳居榜首

本报讯(记者 刘真)日前,为期4天的2023“选星计划”河北省射箭城市冠军赛总决赛暨河北省青少年射箭锦标赛在石家庄举行,记者从赛事方了解到,本次比赛中,石家庄射箭队发挥出色,在总成绩榜上以较大优势占据榜首。

2023“选星计划”河北省射箭城市冠军赛总决赛,由河北省体育局主办,河北省射箭运动中心、河北省射击射箭协会承办。总决赛前,已先后在石家庄、邢台、承德等城市举办了8站城市冠军赛,共有1000余名青少年选手参加。最终,各城市赛中脱颖而出的17支队伍近300名选手,入围总决赛阶段。

本次2023“选星计划”河北省射箭城市冠军赛总决赛于11月28日在石家庄开赛,12月1日结束,共设反曲弓和复合弓两个弓种,男女分设甲组、乙组、丙组各三个组别,进行个人赛、团体赛和混合团体赛的角逐。据介绍,本次石家庄射箭队共有36名射箭选手参加总决赛,反曲弓和复合弓项目各18人。

本次“选星计划”系列射箭比赛,检验了射箭运动在全省的开展情况和各地射箭青训成果,并通过分站赛的形式,使射箭项目在全省范围得到了更好的推广,吸引更多青少年加入射箭运动。

京津冀滑雪公开赛明日举行

本报讯(记者 刘真)记者从市体育局获悉,12月2日(本周六),由市体育局、市体育总会联合主办的第五届张石滑雪交流挑战赛暨京津冀滑雪公开赛,将在张家口崇礼云顶滑雪场举行。届时,京津冀三地100名业余滑雪达人,将在曾经的冬奥赛场一展英姿。

据了解,本次比赛是我市为进一步激发冰雪运动普及新动力,推动大众共享冬奥发展成果的重要冰雪赛事活动之一,比赛共设置了男、女高山大回转,男、女单板大回转共4个分项,吸引了河北、北京、天津的滑雪爱好者踊跃报名参与,其中石家庄参赛选手近30人。

记者从石家庄市滑雪运动协会了解到,2022年北京冬奥会的举办,带动了我国冰雪运动得到了跨越式发展。最近两个雪季,我市参与滑雪运动每季都超过10万人次,群众业余滑雪整体水平也显著提高。即将到来的2023—2024雪季,我市还将举办一系列滑雪赛事活动,巩固冰雪运动普及成果,带动更多人群特别是青少年参与滑雪运动。